

莲都区委领导在莲都经开区宣讲党的二十届三中全会精神并 调研重大项目建设时强调

以改革之力激发创新动能推动产业生态重塑

本报讯(记者 刘雅 孙斌)8月1日上午,莲都区委书记张壮雄前往莲都经开区宣讲党的二十届三中全会精神并实地调研重大项目建设。他强调,要以党的二十届三中全会精神为指引,集思广益加快发展新质生产力,集中力量建设现代化生态经济体系。

丽水志晟新材料科技有限公司主要生产抛光垫、TPU膜、隐形牙套膜片等高分子新材料,于今年6月份正式投产。在这里,张壮雄与莲都经开区管委会干部、企业负责人、一线职工面对面交流,围绕党的二十届三中全会的重大意义和全会明确的重大原则、目标要求等方面进行了深入讲解。

张壮雄说,党的二十届三中全会是改革开放历史进程中又一重要里程碑,具有极其深远的政治意义、战略意义、实践意义。全会审议通过的《决定》打出了一套含金量十足的改革“组合拳”,释放出了以经济体制改革为牵引的鲜明信号,与我们建设现代化生态经济体系高度关联,与企业经营发展息息相关。

张壮雄说,要以改革之力激发创新创造活力,进一步放大白桥双创中心要素集聚作用,加大人才引育力度,加快谋划布局禾迈、威固、茗宝等企业的重点实验室,让更多科研成果加快从“实验室”走向“生产线”;要以改革之力推动产业生态重塑,紧扣现代产业、未来产业

做好“组链建链延链”文章,高举高打集聚更多高端项目、高端技术、高端人才,大力推进山区新质生产力先导区建设;要以改革之力打造一流营商环境,始终秉持“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长”的服务理念,坚持全链条项目谋划、全过程统筹推进、全方位要素聚集,毫不动摇鼓励、支持、引导具有高“护城河”的企业在莲都发展壮大;要以改革之力掀起干事创业热潮,紧扣区委“三件大事”,以强烈的政治意识、法纪意识、底线意识、风险意识把改革发展的步伐迈得更加稳健,让敢闯敢干敢首创成为莲都的鲜明标识。

“什么时候能完工?以后打算

采取哪种运营方式?”张壮雄还先后来到国家级分子育种创新服务平台(长三角)分中心、白桥邻里中心、白口社区服务中心周边路网工程、金湖佳苑周边配套路网工程、黄塘窑周边地块基础设施、莲都一义乌专精特新产业园、丽水禾迈储能系统集成智能制造等项目现场,详细了解项目建设进度、入驻企业安排等情况,现场办公研究解决存在的困难和问题。他强调,要胸怀“国之大者”,在积极招引高含资金、高含智力、高含绿量项目的同时,高质量抓好在建新质生产力项目投产达效,推动产业在向着“微笑曲线”两端延伸中体现高质量、现代化、竞争力。

看清形势 把握重点 提振激情

莲都区上半年经济运行分析会召开

本报讯(记者 刘雅 孙斌)7月31日上午,莲都区召开上半年经济运行分析会。区委书记张壮雄在会上强调,要全面贯彻落实省委深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”以及市委建设现代化生态经济体系的部署要求,进一步振奋精神、鼓足士气、奋发有为,变“退无可退”的压力为“逆势而上”的动力,把经济社会发展各条战线拉回到领跑轨道上来。

会议强调,要看清当前形势,迎难而上、奋起直追,自觉找准所处方位,增强“一日无为、三日难安”的责任意识,“不进则退、慢进亦退”的竞进意识,“久久为功、锲而不舍”的工作韧劲,“知难而进、迎难而上”的攻坚斗志,直面挑战、警醒问题、正视压力,以实干谋实效,以实干谋实效,推动三季度经济社会发展实现更快增长、取得更大突破。要牢牢把握工作重点,以背水一战的决心打赢经济高质量发展“翻身仗”,紧盯重点指标争先进、重点领域抓改革、重点项目增后劲、重点产业优结构、重点环节防风险,以“经济工作一步都不能落”的紧迫感将工作抓在平时,做好责任压实、任务分解,切实增强风险意识,对标“十个零发生”绷紧安全弦,促进高质量发展和高水平

安全良性互动。要全面提振干事创业激情,持续昂扬“奋斗实干、担当争先”的斗志,继续坚定干事创业的强大信心,始终坚持知行合一,发扬“变不可能为可能”的精神,鼓足士气、凝心静气、一鼓作气抓好工作落实,以稳扎稳打、锲而不舍的精神状态担当尽责,凝心聚力为莲都加快实现跨越式高质量发展而战。

会议强调,要认清形势、锚定目标、强化举措,紧抓落实,盯紧农业农村、金融商贸、建筑行业、营利性服务业等领域,加大招商引资、企业培育、“腾笼换鸟”力度,聚力提速项目建设,优化投资结构,扩大项目储备、争取要素支持,全力以赴加快高质量发展步伐。要坚持抓实具体、具体抓,对照具体问题、个体、事项认真分析研究,采取有效措施抓好落实;坚持强目标、强举措,树牢目标导向,坚决克服工作中存在的“只提问题、不提措施、不想办法”等消极思想;坚持靠前压实,增强提前主动意识,树立当前和长远相结合理念,切实压实属地和相关部门的经济责任,上下齐心促进经济运行平稳向好。

会议通报了上半年主要经济指标晾晒情况,分管领导分析落后指标,相关单位作表态发言。

即将完工

莲都这个未来社区 进度条更新至90%

本报讯(记者 王越峰 孔安迪 通讯员 汤楼斌)2024年,莲都区以坚定的信心和决心紧盯年度目标任务,以抓质量、保安全稳步推进重点项目建设。近日,莲都工投大厦迎来最新进展。

在碧湖(高溪)市民中心一邻里中心项目现场,记者看到一台黄色的“大力士”挥舞着长长的“臂膀”正将一块钢化玻璃缓缓抬起,当玻璃吊达指定位置后,“全副武装”的施工人员迅速抓住系在玻璃上的绳索,将玻璃慢慢嵌入玻璃幕墙专用基座内,一块块装好的玻璃幕墙在阳光的照射下熠熠生辉。

“项目目前正在进行幕墙外立面、公区装修和室外附属施工。”碧湖(高溪)市民中心一邻里中心项目负责人潘丽杰告诉记者,“历时15个月,现在已完成总工程量的90%左右,预计在8月底完成整个EPC项目。”

位于邻里中心旁的莲都工投大厦同样在加紧建设,目前,该项目已经初露芳容。建成后,将为高溪未来社区提供零售商业、餐饮娱乐、商务办公、酒店服务等功能,改善碧湖新城高溪区块商业环境,提升城市形象、拓展发展空间,带动高溪区块及周边商贸繁荣和经济

发展。

“莲都工投大厦项目是在2023年6月1日开工的,基础阶段、主体阶段都已经顺利通过验收,现在正在进行装修,完成进度的80%左右,计划在11月底完工。”莲都工投大厦监理单位总监李钰说。

记者从区国投集团了解到,莲都工投大厦、碧湖(高溪)市民中心一邻里中心均属于高溪未来社区(一期)项目,该项目入选省“千项万亿”工程,还包含碧湖(高溪)市民中心一公共服务中心、莲都经开区高溪安置小区、高溪九年一贯制学校新建工程等。当前,各参建单位正开足马力、抢抓工期,全力以赴点亮碧湖新城的城市更新之光。

“我们根据年初制定的投资计划及项目推进要求,全面梳理、深入分析当前项目建设工作中存在的困难问题,实时跟踪项目推进情况,紧盯目标任务。”莲都区国投集团相关负责人表示,围绕即将到来的两个重要建设节点,区国投集团将全力冲刺三季度、决战决胜下半年,以实际行动贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚定不移实现高溪未来社区内各项目全年发展目标。



省第二批综合品质样板区试点建设名单公布

莲都“处州古韵·万象焕新”综合品质区入选

本报讯(记者 蓝薇 王拂晓 通讯员 吕丽妃)近日,省建设厅公布全省第二批综合品质样板区建设试点名单,全省第二批综合品质样板区建设试点27个,其中丽水市2个,莲都区申报的莲都“处州古韵·万象焕新”综合品质区成功入选。

莲都“处州古韵·万象焕新”综合品质区规划范围北至丽阳街、东

至大洋路、西至括苍路、南至大猷街,地处丽水市区历史文化名城核心区。包括有刘祠堂背、酱园弄、高井弄三大历史文化街区和兴华广货号旧址、处州府城墙、清真寺、新四军办事处旧址等重要历史遗存,拥有丽水市中医医院、丽水市人民医院、金汇广场、纳爱斯健身广场、丽阳门公园、丽水百货大楼等

重要公共服务设施。规划范围约182公顷。

该片区依托丽水城市之根、处州烟火之汇、山水生态之城、人文服务共享等区域优势,以实施丽水市海潮河老旧小区改造暨历史街区改造工程、莲都城镇老旧小区改造工程、片区排水设施污水零直排改造工程等15个项目建设,计划投资71.25亿元,全力打造丽水活力展现面、处州文化传承地、城市更新样板片的目标。

迭代升级。今后三年将围绕“处州古韵 万象焕新”这一创建目标,实施丽水市海潮河老旧小区改造暨历史街区改造工程、莲都城镇老旧小区改造工程、片区排水设施污水零直排改造工程等15个项目建设,计划投资71.25亿元,全力打造丽水活力展现面、处州文化传承地、城市更新样板片的目标。

莲都亮相全省乡村旅游“五创”行动

本报讯(通讯员 厉曼)8月10日,“聚焦提质增效 服务美好生活”全省乡村旅游“五创”行动暨海岛公园2.0建设主题活动,在浙江玉环举行。

乡村旅游“五创”行动中,莲都区老竹畲族镇政府和丽水市润生苔藓科技有限公司现场签约《润生苔藓产业服务中心项目》,项目位于莲

都区老竹畲族镇,通过苔藓产业多样化发展打造苔藓产业中心,以苔藓保健品开发、苔藓基质、苔藓生态修复、苔藓景观工程、苔藓生态修复、苔藓研学及文创产品开发,建设苔藓产业总部、苔藓种苗繁育中心、苔藓产业服务中心、苔藓加工厂等。

“1+N”苔藓生态带动农民增收

致富。在老竹畲族镇“苔藓小镇”,映入眼帘的这漫山翠绿便是苔藓,小小苔藓大大改变了村民的生活。

赤坑村有70多名村民在基地就业,每个人一天150元,有些村民一年收入能达到上万元。经过几年的摸索,润生已经形成了“1+N”的模式,即主体公司负责主生产,委托具有

种植条件的农户进行练苗和阶段种植,以此带动农民增收致富。

截至目前,苔藓基地的扩张速度已经达到前几年总和的两倍,润生苔藓在莲都区碧湖镇建立了50亩研发基地,老竹苔藓小镇作为生产基地,今年预计突破千亩生产规模,产值达到5000多万元。

莲都雅溪漂流景区持续火爆

本报讯(通讯员 俞隆威)炎炎夏日,莲都雅溪漂流景区进入旅游旺季,不仅给游客提供了一个纳凉消暑的好去处,也为村集体带来可观的收益,带领村民走向致富路。

在雅溪镇金竹村,雅溪漂流景区位于山谷之间,水质清澈,河流蜿蜒,环境十分优美。游客乘着皮划艇顺流而下,全程既可感受澎湃刺激的漂流,还能在自然生态的环境中享受一流水质的无穷魅力。

雅溪漂流分为高空玻璃漂流、生态峡谷漂流两段,雅溪漂流集参与性、趣味性于一体,超长时间的漂流可以让你尽情享受快乐。“雅溪漂流总长度有3.8公里,总落差136

米,玻璃漂道有300多米,时间是一个半小时到两个小时,中间总共有17个水塘,里面由游客自由玩水。”雅溪漂流项目负责人李金慧说。

从2017年开始,雅溪漂流项目对库川村和金竹村的经营性收入有了很大的提升,带动周边村民就业40多人,提供了售票员、安全员、保洁员等多个就业岗位,每人每月工资3000多元,村集体经济不断发展壮大,实现长期稳定收入,全力以赴促“双增”。

雅溪镇金竹村党支部书记兼村委会主任傅朝林说:“雅溪漂流还有两公里左右正施工建设中,预计今年10月份完工。此外,不断提升当



地的服务质量和延伸产业链,比如农家乐、民宿、农家菜、土特产等满

足旅客需求,真正做到农旅融合,带动村民增收。”